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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                   

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

                        ΚΑΙ  ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ             

ΠΕΡΙΦ. Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ                           
            ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚ/ΣΗΣ ΔΥΤ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ        
                 ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΜΥΓΔΟΝΙΑΣ                                                
     Πληροφορίες:    κ. Κανδηλάπτης Αθανάσιος                    
    Δ/νση:        Ανδ. Παπανδρέου 40– Τ.Κ. 57200                   

   Τηλ:       2394031302            Fax:2394032802 
    e-mail:        mail@gym-drimou.thess.sch.gr 
 
          Αγαπητοί  γονείς , 
 
 Στο πλαίσιο της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2019-20 και της προσπάθειας μας για την όσο δυνατό καλύτερη οργάνωση και 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, σας αποστέλλουμε το Πλαίσιο οργάνωσης σχολικής ζωής (σύμφωνα με ΥΑ 10645/ΓΔ4,  ΦΕΚ 

120/23-01-2018 τεύχος Β΄, άρθρο 30)  του σχολείου μας. Η συνεργασία μαζί σας  θα ήταν πολύτιμη στην προσπάθειά μας. Ευχόμαστε 
σε όλους εσάς καλή σχολική χρονιά και σας διαβεβαιώνουμε ότι όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου είναι στη διάθεση σας , 
για κάθε πρόβλημα που τυχόν θα προκύψει. 
 

                                                             ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 
 
Ι.  ΕΓΓΡΑΦΕΣ-ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ  
 
 Η εγγραφή ή μετεγγραφή των μαθητών Γυμνασίου για το επόμενο σχολικό έτος γίνεται από τους Γονείς ή Κηδεμόνες τους πριν από τη 
λήξη τού διδακτικού έτους με την προσκόμιση υπηρεσιακού σημειώματος από το Διευθυντή του σχολείου, ότι εγκρίνεται η μετεγγραφή. 
Οι γονείς των οποίων τα παιδιά θα φοιτήσουν στην Α' τάξη οφείλουν  να προσκομίσουν  στo Σχολείο: Ατομικό Δελτίο Υγείας, ενώ όσων 
θα φοιτήσουν στη Γ΄ τάξη, φωτογραφίες. Για όλους τους μαθητές είναι απαραίτητη η προσκόμιση φωτοτυπίας του αστυνομικού δελτίου 
ταυτότητας. 
  Οι μετεγγραφές μαθητών Γυμνασίου, γίνονται από την έναρξη του σχολικού έτους μέχρι τις 31 Μαΐου κάθε έτους. 
ΙΙ. ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

1η ώρα: 8:15π.μ.-09:00π.μ. 

2η ώρα:9:05π.μ.-9:50π.μ. 

3η ώρα:10:00π.μ.-10:45π.μ. 

4η ώρα:10:55π.μ.-11:40π.μ. 

5η ώρα:11:45π.μ.-12:30μ.μ. 

6η ώρα:12:35π.μ.-13:15μ.μ. 

7η ώρα:13:20μ.μ.-14:00μ.μ. 

 

ΙΙΙ. ΦΟΙΤΗΣΗ 

  Τα όρια των απουσιών, ο τρόπος δικαιολόγησής τους και ο χαρακτηρισμός της φοίτησης στο Γυμνάσιο, ορίζονται από ΦΕΚ 120 τ.Β΄, 
άρθρο 28. Σύμφωνα μ’ αυτό, η φοίτηση όλων των μαθητών χαρακτηρίζεται με πράξη του Συλλόγου των διδασκόντων καθηγητών την 
ημέρα που λήγουν τα μαθήματα ως επαρκής ή ανεπαρκής, με βάση το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του 

διδακτικού έτους, σε συνδυασμό με την ετήσια προφορική επίδοση σε όλα τα μαθήματα. 

 Επαρκής (ο μαθητής συμμετέχει κανονικά στις εξετάσεις του Ιουνίου) χαρακτηρίζεται η φοίτηση στην περίπτωση κατά την 
οποία:  

το σύνολο των απουσιών του μαθητή, που σημειώθηκε κατά το λήγον διδακτικό έτος, δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114). 

 Ανεπαρκής (ο μαθητής επαναλαμβάνει τη φοίτηση στην ίδια τάξη) χαρακτηρίζεται η φοίτηση το σύνολο των απουσιών του 

μαθητή, που σημειώθηκε κατά το λήγον διδακτικό έτος, είναι πάνω από τις εκατό δεκατέσσερις (114). 
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ΙV.  ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

  Βασική αποστολή της εκπαιδευτικής διαδικασίας στο σχολείο είναι η πνευματική καλλιέργεια και η αγωγή των μαθητών. Για την 
επίτευξη αυτών των στόχων και για την εύρυθμη λειτουργία τής σχολικής κοινότητας οι μαθητές πρέπει να τηρούν συγκεκριμένους 
κανόνες : 
 είναι υποχρεωμένοι να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος, ιδίως την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε 
άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εξορμήσεις, εκδρομές κ ά.)  Σε περίπτωση μη εγκαίρου 

προσελεύσεως οι μαθητές προσέρχονται στο Γραφείο του Διευθυντή του Σχολείου, για ν’ αναφέρουν την αιτία της  καθυστέρησης και 
λαμβάνουν ειδικό σημείωμα εισόδου στην τάξη. 

 Κανένας μαθητής δε φεύγει από το Σχολείο κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του, χωρίς την άδεια του Διευθυντή. Η αναίτια απουσία 

από διδακτική ώρα αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται πειθαρχικά από τον Διευθυντή τού Σχολείου, σύμφωνα με τις αποφάσεις τού 

Συλλόγου των Διδασκόντων για το θέμα αυτό.  

  Οφείλουν να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια, σεβασμό και ευγένεια προς το εκπαιδευτικό προσωπικό, στους συμμαθητές 
τους και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του σχολείου. Η απρεπής συμπεριφορά τού μαθητή, η χειροδικία, η αυτοδικία, η 

άσκηση βίας από άτομα ή ομάδες προς άλλους μαθητές, καθώς και οι άκοσμες εκφράσεις, ελέγχονται αυστηρά, θεωρούνται 
παραπτώματα και αντιμετωπίζονται αναλόγως και κατά περίπτωση από τον Διευθυντή τού Σχολείου και  τον Σύλλογο των Διδασκόντων.  
Η καθαριότητα, η εμφάνιση και η συμπεριφορά των μαθητών/τριών αποτελεί θέμα προσωπικής αξιοπρέπειας. 

  Να παρακολουθούν και να συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία αλλά και να μην παρακωλύουν το 

μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. Οφείλουν να φέρουν μαζί τους μόνον τα βιβλία τους και ό,τι 
χρειάζεται για τη σχολική εργασία τους. Δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν  κινητά  τηλέφωνα  μέσα στην αίθουσα και στο σχολικό 

χώρο,  τα οποία αν έχουν μαζί τους για σοβαρό λόγο πρέπει να είναι απενεργοποιημένα και μέσα στις τσάντες τους. Η μη τήρηση της 
οδηγίας αυτής ελέγχεται πειθαρχικά σύμφωνα με την εγκύκλιο Γ2/12-2006 του Υπουργείου Παιδείας. 
  Να διατηρούν τους χώρους καθαρούς, να μη γράφουν στα θρανία, στους τοίχους, να μην προκαλούν φθορές στα έπιπλα και 
στο εποπτικό υλικό, καθώς επίσης να μην καταστρέφουν τα βιβλία τους μετά το τέλος των εξετάσεων.  
   Στα εργαστήρια ( Πληροφορικής , Φυσικής κτλ.)  οι μαθητές δεν επιτρέπεται να εισέρχονται χωρίς την παρουσία τού 

υπεύθυνου εκπαιδευτικού. Πρέπει να χρησιμοποιούν με ιδιαίτερη προσοχή και υπευθυνότητα τα όργανα, τις συσκευές και τους 
υπολογιστές, να τηρούν με σχολαστικότητα τις οδηγίες του διδάσκοντος και τους κανόνες ασφαλείας τού εργαστηρίου.  

  Οι απουσιολόγοι είναι υπεύθυνοι για το Βιβλίο Ύλης και το Απουσιολόγιο, τα οποία είναι δημόσια έγγραφα τα 

παραλαμβάνουν κάθε πρωί από το Γραφείο, καταχωρούν προσεκτικά τις απουσίες με τις αναγκαίες, αν χρειαστεί, παρατηρήσεις και τα 

επιστρέφουν στο Γραφείο την τελευταία διδακτική ώρα υπογεγραμμένα και συμπληρωμένα από τους διδάσκοντες. 

 Όλες οι αίθουσες διδασκαλίας ανοίγουν και κλείνουν, με το ίδιο κλειδί, μόνο από τους καθηγητές. Ιδιαίτερη προσοχή 

απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Στα διαλείμματα, οι 
μαθητές δεν παραμένουν στις αίθουσες και  κινούνται στους χώρους που τους έχουν υποδειχθεί.    
 Οι μαθητές υποχρεούνται να επιδίδουν οπωσδήποτε στους Γονείς τους τις γραπτές ανακοινώσεις που τους απευθύνει το 

Σχολείο προς ενημέρωσή τους. 
 Σε περίπτωση σεισμού ή άλλων έκτακτων περιστατικών, οι γονείς και οι κηδεμόνες οφείλουν να προσέλθουν στο σχολείο 

άμεσα και να παραλάβουν τα παιδιά τους, από τον προκαθορισμένο χώρο συγκέντρωσης. 
  Το  κάπνισμα απαγορεύεται  σε όλους τους χώρους του σχολείου και η ποινή για τους καπνίζοντες μαθητές είναι 100 Ευρώ 

και ποινική δίωξη, βάσει του Ν.3868/2010 και της εγκυκλίου 120995/30-9-2010 του Υπουργείου Παιδείας. 

V. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ 

                   Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις ομάδες. 
                 Η πρώτη ομάδα (Ομάδα Α') περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 1) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Γλωσσική Διδασκαλία και                 
                 Νεοελληνική Λογοτεχνία), 2) Μαθηματικά, 3) Φυσική, 4) Ιστορία. 
                 Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β') περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 1) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Αρχαία Ελληνική Γλώσσα,   
                Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση), 2) Χημεία, 3) Βιολογία, 4) Γεωλογία-Γεωγραφία, 5) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή,    
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                6)Θρησκευτικά, 7) Αγγλικά, 8) Δεύτερη ξένη γλώσσα και 9) Οικιακή Οικονομία. 
                Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ') περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 1) Τεχνολογία - Πληροφορική, 2) Μουσική -Καλλιτεχνικά 3) Φυσική Αγωγή. 
                 
                     Η διδασκαλία των μαθημάτων διεξάγεται σε δύο διδακτικές περιόδους που ονομάζονται τετράμηνα. Η πρώτη περίοδος (1ο τετράμηνο)                                  
                διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου έως 20 Ιανουαρίου και η δεύτερη περίοδος (2οτετράμηνο) από 21 Ιανουαρίου έως 31 Μαΐου. 

Στα μαθήματα της Ομάδας Α'  διενεργείται μόνο μια ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου. Στα μαθήματα 
της Ομάδας Β' διενεργείται μία ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου και μία κατά τη διάρκεια του 
δεύτερου τετραμήνου. Κατά το δεύτερο τετράμηνο ο διδάσκων το μάθημα της δεύτερης ομάδας δύναται να επιλέξει, αντί της διεξαγωγής 
ωριαίας γραπτής δοκιμασίας σε κάποιο τμήμα ή κάποια τμήματα, την ανάθεση μιας συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης 
στους μαθητές του τμήματος ή των τμημάτων. Στα μαθήματα της τρίτης ομάδας δεν διενεργείται καμιά ωριαία γραπτή δοκιμασία. 
 

   Από 1η έως 30 Ιουνίου η σχολική μονάδα ολοκληρώνει τις εξής διαδικασίες: 
α) την πρώτη εξεταστική περίοδο στην οποία διεξάγονται οι γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας Α' . 
β) το πρόγραμμα υποστηρικτικής διδασκαλίας για τους μαθητές που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και 
παραπέμπονται σε επαναληπτική εξέταση. 
γ) τη δεύτερη εξεταστική περίοδο στην οποία διεξάγονται επαναληπτικές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις σε όσα μαθήματα παραπέμφθηκαν 
μαθητές σε επαναληπτική εξέταση, οι οποίες είναι γραπτές και προφορικές για τα μαθήματα της Ομάδας Α' και προφορικές για τα 
υπόλοιπα μαθήματα. 
Aίτηση για επανεξέταση υποβάλλεται από τους κηδεμόνες των μαθητών ή από τους ίδιους, εφόσον είναι ενήλικοι, στο σχολείο μέσα σε 
δύο (2) ημέρες από την έκδοση των αποτελεσμάτων. Η αίτηση συνοδεύεται από το προβλεπόμενο παράβολο για κάθε μάθημα για το 
οποίο ζητείται επανεξέταση. Ο βαθμός της επανεξέτασης προκύπτει από τον Μ.Ο. των δύο εξεταστών - αναβαθμολογητών και είναι ο 
τελικός γραπτός βαθμός του μαθήματος σε κάθε περίπτωση, είτε είναι μεγαλύτερος είτε μικρότερος από το βαθμό της αρχικής εξέτασης. 

 
     Στα μαθήματα της πρώτης ομάδας (Ομάδα Α') βαθμός ετήσιας επίδοσης των μαθητών είναι το ένα τρίτο του αθροίσματος των 
βαθμών του πρώτου τετραμήνου, του δεύτερου τετραμήνου και της γραπτής ανακεφαλαιωτικής εξέτασης. Στα μαθήματα της δεύτερης 
ομάδας (Ομάδα Β') και της τρίτης ομάδας (Ομάδα Γ')  βαθμός ετήσιας επίδοσης των μαθητών είναι ο μέσος όρος των βαθμών του 
πρώτου τετραμήνου και του δεύτερου τετραμήνου. 
 

 Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης,  i) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή 
ii) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). 
Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο μαθητής παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση στα 
μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσης είναι μικρότερος από δέκα (10). Για τους παραπεμπόμενους μαθητές αμέσως μετά το 
τέλος της πρώτης εξεταστικής περιόδου καταρτίζεται, με ευθύνη του Διευθυντή του Σχολείου και υλοποιείται από τους εκπαιδευτικούς 
πρόγραμμα υποστηρικτικής διδασκαλίας για κάθε μάθημα των Ομάδων Α' και Β' στο οποίο έχει παραπεμφθεί μαθητής. Για τα μαθήματα 
της πρώτης ομάδας (Ομάδα Α') οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι προφορικές και γραπτές. Για τα μαθήματα της δεύτερης και της 
τρίτης ομάδας οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι προφορικές. Όλα τα παραπάνω πραγματοποιούνται τον Ιούνιο κάθε έτους, όπως 
αναφέρεται παραπάνω. Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής της Α' και Β' τάξης δεν κριθεί άξιος προαγωγής, τότε 
επαναλαμβάνει την τάξη. Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής της Γ' τάξης δεν κριθεί άξιος απόλυσης, τότε μπορεί να 
προσέλθει σε επαναληπτικές εξετάσεις πριν από την έναρξη των μαθημάτων τον Σεπτέμβριο (τρίτη εξεταστική περίοδος), στα 
μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσης είναι μικρότερος από δέκα (10) καθώς και σε εξετάσεις επόμενου/νων σχολικού/κών 
έτους/ετών, τον Ιούνιο (πρώτη και δεύτερη εξεταστική περίοδος) και τον Σεπτέμβριο (τρίτη εξεταστική περίοδος), στην ύλη στην οποία 
εξετάζονται κατά το έτος της εξέτασης και οι μαθητές της Γ' τάξης. 

VI.  ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 Στην ηλεκτρονική διεύθυνση  http://gym-drimou.thess.sch.gr/wordpress/  λειτουργεί η ιστοσελίδα του σχολείου μας, όπου αναρτώνται 
όλες οι δραστηριότητες του σχολείου, ανακοινώσεις, ενημερώσεις, κ.λπ. 

                                                                           
 
 
                                                                                                                       Δρυμός,   07-10-2019 
                              
                             
 
                               Ο                                                                                                                                      Ο 
                      Διευθυντής                                                                                                
                                                                                                                                                    Σύλλογος Διδασκόντων 
 
 
           Κανδηλάπτης Αθανάσιος 
                     μαθηματικός 
                                                                     Το 15μελές μαθητικό συμβούλιο                                              Ο 
                                                                                                                                              Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 
                                
 
                      


